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	- Jour 5 –

Raconte-moi une étoile…


Pour terminer la semaine des mathématiques, Le Petit Prince vous propose de partager avec les autres classes participantes une étoile qui aura été tracée par l’un d’entre vous et que vous aurez choisie.
Vous posterez une photo ainsi que le programme de construction sur un Padlet à l’adresse suivante :

https://padlet.com/groupemath70/semaine_math_cycle2
https://padlet.com/groupemath70/semaine_math_cycle3
Activité 5 : écris un programme de construction de l’étoile que la classe aura choisie.
Pistes pédagogiques…

C’est l’occasion de réinvestir tout le vocabulaire qui aura été vu durant la semaine.
Privilégier un travail de groupe. Chaque groupe devra rédiger un programme de construction sur une affiche. Possibilité de différencier le travail suivant les groupes (voir différenciations proposées plus bas).

L’utilisation des lettres pour décrire les figures lors de l’épreuve 3 peut s’avérer très utile pour le programme de construction en classe de CM.
Ne pas utiliser les termes « en haut », « en bas », « à gauche », « à droite » mais uniquement « à l’intérieur » ou « à l’extérieur » pour situer les figures les unes par rapport aux autres.
Différenciations proposées :

· Donner les étapes de construction dans le désordre et rétablir la chronologie.
· Donner la figure d'une étoile et le programme de construction à trous.
· Imposer des termes qui devront être utilisés et  qui auront une influence sur le programme de construction ; par exemple, si triangle rectangle doit être employé, cela implique la construction de 8 triangles à l’extérieur du carré et non 4.

	Matériel :

· Instruments de géométrie : règle, compas…
· Etoile de la classe à reproduire (celle qui a été choisie lors de la journée précédente).
· Eventuellement papier affiche si un travail de groupe est prévu.


Conseils suite aux expérimentations en classe :

· Les élèves ont tendance à évoquer dans le programme de construction les outils nécessaires et la façon de les utiliser. A éviter au cycle 3.
· Les débats oraux dans chaque groupe peuvent s’avérer très riches. Ils permettent à l’enseignant d’évaluer l’acquisition du vocabulaire spécifique à la géométrie et son utilisation en situation.

· Encourager les élèves en cours de rédaction à dessiner ce qu’indique chaque étape de la construction. « Par exemple, tracer 4 triangles isocèles ». Oui, mais où précisément ?

Exemples de programmes de construction en CE2, CM1, CM2. Certains programmes  comportent des erreurs ou des imprécisions qui ont été discutées ensuite avec l’ensemble de la classe.
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